

Otthonunk az Egyház

Péceli Római Katolikus Egyházközség

3/2/2014

Elektronikus változat IX/9

BÖJTI FEGYELEM

Az Egyházi Törvénykönyv 1253. kánonja alapján a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia az alábbiak szerint határozza meg a böjti fegyelmet.

1. Szigorú böjti nap van Hamvazószerdán és Nagypénteken. E napokon a hústilalom mellett háromszor szabad étkezni és csak egyszer jóllakni. A böjt megtartása kötelező minden katolikus hívő számára, aki a 18. életévét betöltötte, de a 60. évét még nem kezdte meg. A hústilalom vonatkozik mindazokra, akik a 14. életévüket betöltötték.

2. A húseledeltől való megtartóztatás kötelező nagyböjt péntekjein mindazok számára, akik a 14. életévüket már betöltötték.

3. Egyszerű bűnbánati nap van az év többi péntekjén. Ez megtartható a hústól való megtartóztatással, vagy egyéb bűnbánati cselekedettel. (önmegtagadás, jócselekedet, imádság, stb.)

4. Amennyiben egyháziilag parancsolt ünnep, vagy hazánkban megtartott egyházi, illetve világi ünnep péntekre esik, híveinknek felmentése van a bűnbánati nap kötelezettsége alól.

Írta: Dévai Zoltán

**Mostmár tény-
leg itt a Far-
sang!**

Plébánia száma:

28/610-282

Honlapunk:

<http://www.pecel.vaciegyhazmegye.hu/>

Címünk:

plebania.hirlevel@gmail.com

Szerkesztők!

KEZDŐDIK A NAGYBÖJT

A hamvazószerda arra az ősi hagyományra vezethető vissza, hogy a hívők a vezeklés részeként hamut szórtak a fejükre. Ennek emlékét a mai napig őrzi a szertartás: az előző évben megszentelt és elégetett barka hamujából a pap ezen a napon (és nagyböjt első vasárnapján) keresztet rajzol a hívek homlokára, közben pedig ezt mondja: „Emlékezzél, ember, hogy porból vagy és porrá leszel!” A hamu egyszerre jelképezi az elmúlást és a megtisztulást.

Mivel a vasárnapokat az Egyház nem tekinti böjti napnak, a VII. század óta szerdai nappal kezdődik a nagyböjt, így hamvazószerdától húsvét vasárnapig a böjti napok száma éppen negyvenet tesz ki.

A nagyböjt azért tart pontosan negyven napig, mert a Szentírásban és az abból kiinduló keresztény hagyományban a negyvenes szám mindig az egyes események jelentőségét emeli ki. (Jézus Krisztus nyilvános működésének megkezdése előtt negyven napot töltött a pusztában. Negyven napig tartott a vízözön, negyven évig vándorolt a pusztában a zsidó nép, Mózes negyven napig tartózkodott a Sínai hegyen és Jónás próféta negyvennapos böjtöt hirdetett Ninivében.)

A negyvennapos böjt a IV. századra vált általánossá a keresztény világban. A XI. századig olyannyira szigorú volt, hogy késő délutánig semmit sem ettek; húst, tejterméket és tojást pedig a böjti napokon egyáltalán nem fogyasztottak. Az Egyház mára enyhített a böjti szabályokon, de hamvazószerdára és nagypéntekre szigorú böjtöt ír elő: a 18 és 60 év közötti híveknek csak háromszor lehet étkezniük és egyszer jóllakniuk. E két napon és nagyböjt többi péntekén 14 évesnél idősebb tagjait arra kéri az Egyház, hogy a böjti fegyelem részeként ne fogyasszanak húst.

A nagyböjt liturgikus színe a lila - írja az MKPK - amely a XIII. század óta jelképezi a liturgiában a bűnbánatot. Ugyancsak a bűnbánat jeleként marad el a nagyböjt egész folyamán a szentmisékben az alleluja, amely a liturgiában az öröm legközvetlenebb kifejeződése; a templomot ez időszakban nem díszíti virág. Az Egyháznak sajátosan a nagyböjthöz kötődő szertartása a keresztúti ájtatosság, amelyen a hívek mintegy végigkísérik Krisztust a kereszthalála felé vezető úton.

A böjt vallásos gyakorlata a bűnbánat, a megtisztulás, az áldozat és a könyörgés fontosságát állítja középpontba, kifejezi az ember Isten iránt tanúsított szeretetét és az érte való áldozatvállalását. Húsvétra készülve az Egyház a böjt mellett az ima és az alamizsnálkodás (a szegények megsegítése) lelkületét ajánlja híveinek.

Forrás: családháló.hu

AZ ANYAI SZERETET HIMNUSZA

Ha csurig berendezem a babaszobát bababútorral, 8 nyelven beszélő babakocsit vásárolok és márkás rugikat, szeretet pedig nincsen bennem, csak árubeszerző vagyok,
Ha minden reggel a biopiacról hozom a zöldségeket és a tejboltból a friss tejet, ha magam sütöm a kenyeret, de soha nincs időm beszélgetni a gyermekemmel, mert a konyhában áldozom fel magam, de szeretet nincs bennem, nem vagyok egyéb, mint szakácsnő.

Ha a szülői munkaközösség tagja vagyok, képviselem a gyerekek érdekeit mindent játszótéri vitában, de nem mutatom meg neki, hogyan viselkedjen társaságban, csak PR menedzser vagyok.

Ha megveszek mindenféle fejlesztőnek hívott játékot és műanyag kütyüt, befizetem a drága táborokat és szakköröket, de nem szakítok esténként fél órát a közös játékokra, hétvégenként 1-2 órát sétára, kirándulásra, közös olvasásra, rajzolásra, csak bankár vagyok.

A szeretet a baba igényeire figyel és nem arra, mások szerint mit és hogyan kellene csinálni.

A szeretet nem aggódik azon, hogy a gyermek nem adidasban kúszik a többiekkel, mert tudja, hogy a boldog gyerekkorhoz sok ölelésre, mesére és beszélgetésre van szükség, csupa olyasmire, amit ingyen adnak.

A szeretet nem idegeskedik rajta, hogy évekig játékhelyek állnak a nappali közepén, nem takarít és rak rendet mániásan, hanem beül a kupi közepére gyerekekkel és együtt alkotnak.

A szeretet elfogadja, hogy ha gyermek van egy családban, akkor minden dupla annyi ideig tart és nem lehet csak úgy elrohanni otthonról - de nem is kell.

A szeretet nem örül a rosszalkodásnak, de együtt örül a az apró sikerekkel is.

A szeretet példát mutat, mielőtt fenyítene és sarokba állítana.

A szeretet mindent elvisel, mindent hisz, mindent remél, mindent eltűr.

A szeretet soha el nem múlik.

Az átalvatlan hónapok gyorsan elmúlnak, a dackorszak hamar véget ér, a hajnalban odabújó gyerekek, a bepisülés, a cumizás és a többi apró-cseprő probléma hamar elillan, de az egymásba vetett bizalom és a szeretet mindig megmarad.

Írta: Vida Ági (baba-mama pszichológus)

A SZENTMISE SZANDEKAI		
<i>Március 3-tól március 9-ig</i>		
Nap	Idő	Szándék
Hétfő	8 ⁰⁰	† Győrcsi család † tagjai
Kedd	8 ⁰⁰	† Wágner Károly
Szerda	8 ⁰⁰	HAMVAZÓSZERDA
Csütörtök	8 ⁰⁰	Béla és † családtagok
Péntek	8 ⁰⁰	Rózsafüzér Társulat élő és † tagjai
Szombat	17 ³⁰	† Nagy Antal és felesége Erzsébet
Nagyböjt I. vasárnapja	8 ³⁰	Ráday és Pesthy család élő és † tagjai
	10 ⁰⁰	† Gulyás József és felesége Erzsébet

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK:

- Nagyböjt péntekjein a keresztyúti ájtatosságot 18 órai kezdettel tartjuk meg.
- Hamvazószerdán kívül, a hétvégén a szentmisék után is lesz lehetőség a hamvazkodásra.
- Szent Erzsébet Általános Iskola és Óvoda nyílt napokat tart: 2014. február 25. és 26. 7.55-12.00 óra között, a foglalkozások időpontjai: 2014. február 8., 22., március 1., 8., 22., és 29. szombatonként 9-10 óra között; A BEIRATKOZÁS: 2014. március 29. az iskolában!

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.
 Felelős kiadó: Burger Ferenc • Szerkesztőbizottság: Burger Ferenc, Varga Ili., Dévai Zoltán.
 Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com
 Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

www.pecel.vaciegyszazmegye.hu

Lelki finomhangolás

9.2 A víz borrá változtatása. A mi munkánk is a kegyelem eszközévé változhat. Jól kell végezni a munkánkat.

Szent János kétszer hívja a mi Anyánkat Istennek Szent Anyjának. A következő alkalom a Kálvária lesz.⁵ A két esemény között – Kána és a Kálvária – többféle analógia található. Az egyik Jézus nyilvános életének a kezdetén, a másik a végén történik, mintegy ezzel jelezve, hogy a mi Urunk összes munkáját Mária jelenléte végigkísérte. Mindkét epizód kiemeli Mária aggodalmát az emberekért; Kánában közbenjár, mikor közbeavatkozása alkalmatlannak nézett ki: „*Még nem jött el az én óráim.*”⁶ A Kálvárián felajánlja Fiának a megváltó halálát, és elfogadja a küldetést, melyet Jézus adományoz neki: *az összes hívők Anyja.*⁷

„A galileai Kánában csak egy meghatározott emberi szükséglet látunk, amely látszólag kicsiny és csekély jelentőségű („Nincs boruk”). De ennek szimbolikus jelentése van: az emberek segítségére sietni bajaikban ugyanaz, mint bevonni őket a messiási küldetés keretébe, és elvezetni Krisztus megváltói hatalmához. Tehát itt közvetítésről van szó: Mária odaáll fia és az emberek közé, azok valódi nélkülözése, nyomora és fájdalma esetén. Ő közéjük áll, de nem idegenként, hanem anyjai mivoltában, mivel tudatában van annak, hogy mint ilyen, fia elé tárhatja – mert joga van hozzá – az emberek gondjait. Az ő közvetítése tehát közbenjárás jellegű: Mária ‘közbenjár’ az emberekért.”⁸

Az Anyja azt mondta a szolgáknak, *„Tegyétek, amit mond.”* A szolgák rögtön engedelmeskedtek: *„Állt ott hat nagy kőkorsó, a zsidóknál szokásos tisztálkodásra”,* melyet megtöltöttek az Úr szavára. Szent János megjegyzi, hogy a *„színültig töltötték.”* Most *„merítsetek, és vigyétek a násznagynak”* – mondja nekik a Mi Urunk. Ez a bor jobb, mint az összes bor, amit valaha is ittak.

Az életünk ízetlen volt, mint a víz, amíg Jézus el nem jött hozzánk. Ő átalakítja a munkánkat, a bánatunkat és az örömünket; még a halál is más Krisztus mellett. Az Urunk azt akarja, hogy a kötelességünket egészen a színig töltsük meg (*usque ad summum*), vagyis olyan jól végezve a munkánkat, hogy ő csodát művelhet.

Ha az emberek, akik emberi tökéletességgel és keresztény lelkülettel végzik a munkájukat az egyetemen, a kórházban, otthon, pénzügyekben és a gyárakban, holnap teljesen más világra ébrednénk. Az Urunk a legnagyobb „borrá” változtatná az igyekezetünket és a munkánkat, mely máskülönben természetfeletti szempont szerint meddő maradna. Akkor a világ menyegző lesz, az emberiségnek legnagyobb lakóhelye, melyben Jézus és Mária jelenléte egy különös örömet jelent.

„Töltsétek meg a korsókat vízzel” – mondja az Úr nekünk. Ne engedjük, hogy a rutin, türelmetlenség vagy a lustaság okozza a kötelességünk „félíg teljesítését”. Bár mi csekélyégeket tudunk csak hozni az Úrnak; de Ő akarja, hogy ezt teljesen a rendelkezésére bocsássuk. Jézus a csodát minden további nélkül meg tudta volna tenni üres korsókkal is, de Ő akarta az emberek együttműködését, a saját erőfeszítésükkel, és eszközükkel. Ő a csodát kifejezetten az édesanyja kérésére művelte.

Képzeljétek el a szolgák örömét, mikor látták a vizet borrá válni! Ők, mint a mester tanítványai, a csodának a csendes tanúi, akiknek a hite Jézusban megerősödött. Képzeljük el az örömünket, ahogy a mennyekben szemléljük a dicsőséggé vált tetteinket, az Isten irgalma által!